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Wetterfest und chemikalienbeständig durch Kieselsäureester

· Dynasylan® SILBOND® auf der European Coatings Show
· Kieselsäureester für High-Tech-Anwendungen insbesondere im Schiffsbau
· Evonik festigt globale Marktführerschaft bei funktionellen Silanen

Erstmals präsentiert Evonik auf der European Coatings Show Kieselsäureester der Marke Dynasylan® SILBOND®. Das Produkt und die darauf basierenden Bindemittel kommen in Beschichtungen zum Einsatz und sorgen für ausgezeichnete Chemikalien-, Wetter- und Temperaturbeständigkeit. Das macht Dynasylan® SILBOND® insbesondere für den Schiffsbau interessant, wo es in Korrosionsbeschichtungen sowie in Zinkstaubfarben Verwendung findet.

Die Marke Dynasylan® steht seit mehr als 50 Jahren für die Erforschung, Produktion und Anwendung von Silanen. Dynasylan® dient der Modifizierung von Oberflächen sowie der Haftvermittlung zwischen organischen Beschichtungen und anorganischen Oberflächen.

Evonik Industries, einer der Weltmarktführer für Spezialchemie, hat seine starke Marktposition bei den Silanen letztes Jahr weiter ausgebaut: Im Februar 2014 erwarb der Konzern das US-amerikanische Unternehmen Silbond, einen führenden Anbieter von Kieselsäureestern. Das Silaneportfolio von Evonik wird durch das Silbond-Geschäft ideal ergänzt. 


[bookmark: OLE_LINK1]Informationen zum Konzern 
Evonik, der kreative Industriekonzern aus Deutschland, ist eines der weltweit führenden Unternehmen der Spezialchemie. Profitables Wachstum und eine nachhaltige Steigerung des Unternehmenswertes stehen im Mittelpunkt der Unternehmensstrategie. Die Aktivitäten des Konzerns sind auf die wichtigen Megatrends Gesundheit, Ernährung, Ressourceneffizienz sowie Globalisierung konzentriert. Evonik profitiert besonders von seiner Innovationskraft und seinen integrierten Technologieplattformen. 

Evonik ist in mehr als 100 Ländern der Welt aktiv. Mehr als 33.000 Mitarbeiter erwirtschafteten im Geschäftsjahr 2014 einen Umsatz von rund 12,9 Milliarden € und ein operatives Ergebnis (bereinigtes EBITDA) von rund 1,9 Milliarden €.


Rechtlicher Hinweis
Soweit wir in dieser Pressemitteilung Prognosen oder Erwartungen äußern oder unsere Aussagen die Zukunft betreffen, können diese Prognosen oder Erwartungen der Aussagen mit bekannten oder unbekannten Risiken und Ungewissheit verbunden sein. Die tatsächlichen Ergebnisse oder Entwicklungen können je nach Veränderung der Rahmenbedingungen abweichen. Weder Evonik Industries AG noch mit ihr verbundene Unternehmen übernehmen eine Verpflichtung, in dieser Mitteilung enthaltene Prognosen, Erwartungen oder Aussagen zu aktualisieren.
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